

荆州日报

Jingzhou Daily

中共荆州市委机关报 总第8120期 今日4版 国内统一刊号:CN42-0044 邮发代号:37-113
楚网: http://www.cnchu.com 微博: e.weibo.com/jzrbj 邮箱: 441799968@qq.com

2021年3月1日 星期一

荆州日报社出版

农历辛丑年正月十八

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

坚定不移走中国特色社会主义法治道路 为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障

新华社北京2月28日电 3月1日出版的第5期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定不移走中国特色社会主义法治道路,为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障》。

文章强调,推进全面依法治国,要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,围绕建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家的总目标,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机

统一,以解决法治领域突出问题为着力点,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。

文章指出,我们党历来重视法治建设。党的十八大以来,我国社会主义法治建设发生历史性变革,取得历史性成就,党对全面依法治国的领导更加坚强有力,全面依法治国总体格局基本形成,全面依法治国实践取得重大进展。(下转2版)

党建“密钥”开启城市美好生活

——沙市区以“五推、五联、五化”提升党建引领基层治理水平工作纪实

□ 记者 李天然 通讯员 罗长城 付峰 李传猛

新时代党建引领城乡基层治理

中共荆州市委组织部 荆州日报社 合办

2020年3月10日,习近平总书记在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作时强调:要着力完善城市治理体系和城乡基层治理体系。

面对这一时代课题,沙市区主动作为、创新思路,以“五推、五联、五化”为总体布局,走出一条基层社会治理新路子——

1.3万余名在职党员下沉小区、编入楼栋;街道社区与辖区机关企事业单位结成“共同体”,配备街道“大工委”兼职委员50名、社区“大党委”兼职委员169名;全区415个居民小区物业服务覆盖率达97.8%、业委会覆盖率达83.4%……“红色芯片”正深深融入沙市城市肌理。

奋进新时代,党旗分外红。近年来,沙市区强化党建引领基层社会治理工作,千方百计将党组织和党员作用发挥到城市最基层、社会治理最前沿、为民服务最深处,成功构建起党组织领导下的区域统筹、条块协同、上下

联动、共建共享基层治理新格局。

“五推”剑指体制沉疴—— 改革赋权扩能 画好基层治理“同心圆”

街道社区是党联系服务群众的“最后一公里”,是基层社会治理的“神经末梢”,它的“灵敏度”,就是居民诉求的“能见度”。

一直以来,“上面千条线、下面一根针”,街道社区党组织力量薄弱,难以凝聚起区域内机关单位、社会组织、非公经济组织合力,基层工作人员疲于奔命、效果不佳——“小马”拉不动“大车”。

该如何破解基层社会治理难题,走出一条适合沙市的治理之路?改革,成为必然选择。

2020年8月7日,在认真总结疫情期间党建引领下沉基层解难题的成功经验基础上,沙市区委印发《关于深化新时代党建引领

加强基层社会治理的实施意见》等一系列文件,以“五推”为切入点,系统推进基层治理体系改革。

——推进街道管理体制变革。向街道调剂行政编制96名,事业编制360名,分别比改革前增加25名、152名,向街道事业单位连人带编转隶74人,划转公用经费103.83万元,执法车辆16辆,街道工作力量全面加强。

——推进社区治理体系建设。建设“街道‘大工委’——社区‘大党委’——网格(小区)党组织——楼栋党小组——党员中心户”五级组织网络,开展提升小区业委会和物业服务“两个覆盖率”专项行动,社区治理体系不断完善。

——推进乡村治理体系建设。加大抓乡促村力度,落实1名区级领导联系1名第一书记驻村、1个区级机关企事业单位结对“四个一”措施,3个软弱涣散村党组织全部整顿转化。大力扶持发展新型村集体经济,所有村集体经济收入均超过10万元,71%的村超过20万元。

“居民说事”制度,全面落实“四议两公开”制度,完善居(村)务监督委员会运行机制,自治基础不断夯实,法治保障更加健全,德治教化有效发挥。

——推进基层工作减负增效。全面取消部门对社区(村)单独组织的考核评比,取消对社区(村)“一票否决”事项,取消社区(村)证明事项29条。深化形式主义挂牌专项整治,建立村(社区)活动场所挂牌项目清单,精简合并各类考核、督查30项,切实减轻基层负担。

一揽子改革,让资源下沉、重心下移、权力下放,改变了过去沙市街道社区“小马拉大车”的尴尬局面,党组织责任和人才财物落地了、条块关系理顺了,基层活力竞相迸发,改变,由此而来。

市场占道经营不见了,陈年垃圾堆不见了,车辆乱停乱放不见了……去年10月以来,沙市区解放街道综合执法中心对市民反映强烈的疫情防控不达标、店铺出店经营、门前脏乱差现象进行集中整治和清理,让城市治理脱胎换骨。

(下转4版)

荆州沙市机场 开通至杭州成都航线

本报讯(记者黄思明 通讯员吴兰兰)荆州沙市机场再添新航线。2月28日下午,杭州—荆州—成都航线正式开通。

当日13:35,从杭州萧山机场起飞的GJ8509次航班落地荆州沙市机场,并于14:25飞往成都双流机场。当晚20:30,GJ8510次航班从成都双流机场起飞,落地荆州沙市机场后于21:15飞往杭州萧山机场。航线开通后,荆州至成都、杭州航线将每周一、三、五、日执飞。

杭州—荆州—成都航线首趟进、出港航班客座率分别为70%、80%。执飞机长表示,飞行中虽然天空有雾,但荆州沙市机场净空环境良好,设备设施较为先进,为航班准点起降提供了有效保障。

截至目前,荆州沙市机场已开通广州、海口、三亚、深圳、西安、上海、贵阳、成都、杭州等城市的航班航线,每日起降航班达16次。

乡村振兴 荆州在行动

荆州市乡村振兴办(荆州市农业农村局)主办

荆州区: 打好村庄清洁攻坚战

本报讯(记者安娟娟 通讯员陈亮)记者昨从市振兴办获悉,去年以来,荆州区坚持党建引领、全民动员、全民参与、全域整治,通过“三聚焦”全面开展村庄清洁行动,村村面貌得到明显改善。

聚焦“党建+共治”。荆州区投入环境整治专项资金4000万元,整合涉农资金逾5亿元补齐基础设施短板,引导社会资本约9亿元参与美丽乡村建设。该区形成党政主抓、部门联动、群众主体、上下联动、人人参与的工作推进机制,落实农户门前卫生、绿化、秩序、设施“四包”责任制,引导党员干部群众定期集中开展环境卫生大扫除、大清洁、大消毒活动,以红色基因激活环境卫生共治动能。

聚焦“拆违+治乱”。荆州区以“五沿”区域为重点,开展“拆违治乱”清零行动,全年拆除乱搭乱建289处约1.46万平方米,清理乱耕乱种约2.98万平方米、乱贴乱画和乱丢乱挂3132处。按照“三无一规范”(无垃圾乱倒、无污水横流、无杂物乱堆、规范设置回收站及标识牌)标准,在所有行政村开展常态化暗访检查。为促进村庄清洁与爱国卫生运动有机结合,推进村庄清洁行动制度化、常态化、长效化,从源头预防疾病传播,同时组织开展“十乱现象”专项督查和病媒生物综合防制检查。

聚焦“发动+参与”。为健全群众参与机制,荆州区以“马山民歌”“八岭楚剧”“弥市说鼓”等形式教育引导群众爱护环境,91个行政村将环境卫生纳入村规民约。全年共发动6.36万人次参加大扫除,清理生活垃圾7.13万吨,沟渠145.615千米、农业生产废弃物2765.1吨。全域推行可回收垃圾积分制和互评互学机制,组织开展房前屋后卫生死角清理活动,做到房前、室内、屋后、厨房、厕所、畜禽栏舍“六净”。

大招商 招大商

高质量发展看项目

荆州市招商促进中心 荆州日报社 合办

公安县24个重点项目 集中签约、开工、投产

本报讯(记者陈元 特约记者夏峻 王文初)2月28日,公安县举行2月重点项目“三集中”暨长江医药大健康产业园胶囊基地开工仪式,24个项目集中签约、开工、投产,其中,签约项目10个,协议引资56.4亿元;开工项目12个(含政府投资项目),计划投资19.43亿元;投产项目2个,投资6.9亿元。项目涵盖智能制造、循环造纸、生物医药、文化旅游、食品加工、民生改善等多个领域。

据悉,新签约项目包括:伟光汇通文化旅游综合开发项目、新创瓦楞纸生产项目、金安12万吨纺织纱扩建项目、国药中联中医药现代化建设项目、以纯集团服装针织基地项目、东土科技5G+工业互联网智能制造项目、长江村“忆江南·田园慢生活体验区”项目、华本机电高精度光学模压设备项目、老家味道食品加工项目、伟诚包装年产1万吨纸质包装箱和纸管项目。

新开工项目包括:长江医药大健康产业园胶囊基地项目、公安县人文纪念馆项目、公安县园区服务中心职工服务中心项目、城区道路绿化工程、曹家湾路道路建设工程、三峡后续荆州段河道整治二期工程、青吉工业园水系治理一期2021年度工程、2020年水毁水利基础设施修复工程、公安港区船舶污染物接收专用码头工程、鄂陵污水提升泵站出水干管建设工程、荆堤养护中心工程、国省干线安全防护项目。

新投产项目包括:彩德新材料塑料着色剂塑料色母粒项目、超维新材料化妆棉项目。

今年以来,公安县深入贯彻落实“四竞双争”活动要求,加快项目签约、开工和投产步伐,实现了投资项目“开门红”。

荆州楼事

说城事 道楼市

房屋买卖信息、导购、咨询权威平台

扫码立即关注

我们开学了!



沙市北京路第三小学,同学们在开学典礼上表演舞蹈《就是这么牛》。(记者 沈微 解慧 王希恩 摄)

本报讯(记者沈微 解慧 王希恩 通讯员刘洋 李智 高伦强 廖华)2月28日,我市中小学(含中职学校)正式开学,共计57.1万名学生迎来新学期。开学首日,记者探访发现,各校均严格开展了校门、食堂、宿舍、教室等多场景多情形的全仿真防疫演练,并为学生们精心准备了内容丰富的“开学第一课”。

身穿红色“牛运当头”服装,双手比牛角,动作俏皮……在沙市北京路第三小学开学典礼上,表演舞蹈《就是这么牛》的同学们一出场,瞬间吸引了大家的眼光。

“牛在中国文化中是勤劳的象征,在牛年里,希望北三小的每一位老师、每一位同学践行‘三牛精神’,都要争做孺子牛、拓荒牛、老黄牛,砥砺前行、披荆斩棘、创造未来。”学校负责人在现场意味深长地对大家说。当日下午,以消防、交通、校园、食品、用电、防疫为主题的《开学第一课》在该校各班级展开。

上午7时20分,沙市中学2020—2021学年第二学期开学典礼如期举行。面对即将开始的新学期,校团委、学生会向全体学生发出倡议:拒绝手机诱惑,做一个遵规守纪的自律者;厚植家国情怀,做一个心有天下的担当者;坚持全面发展,做一个拼搏进取的求知者。

据悉,为保护学生视力,防止学生沉迷网络,促进学生身心健康,依据教育部办公厅《关于加强中小学生手机管理工作的通知》,沙市中学结合学校实际,制定学生手机管理规定,明确禁止学生带手机进入课堂,并将手机管理纳入学生行为规范考

核、班级考核。为保障全校师生身体健康和生命安全,沙市新沙路小学开学典礼结束后,全

校师生开展了疫情防控全仿真应急演练。经过模拟入校测温、体温异常留观、应急全班转移、对体温异常学生停留处消杀等环

节,师生们在应对疫情突发的快速反应了、规范处置和联防联控能力方面得到了切实提高。(相关报道见2版)

十七天生死大营救

荆州二医重症医学科成功救治一名脓毒症患者

□ 记者 匡奕君 卢成海 鲁春雪 特约记者 潘健兴 通讯员 李娟 罗艳

看似普普通通的发热发烧,背后却隐藏着凶险的疾病。今年1月,沙市区66岁的王姨妈因感冒高烧入院,经过一系列检查,被确诊为高死亡率的脓毒症。

老人基础病较多,病情复杂且危重,迅速恶化后呈休克昏迷状态,生命垂危。在多学科协作下,荆州二医重症医学科全体医护人员经过17天的奋力抢救,成功挽救老人生命。

在即将康复出院时,老人给荆州二医医护人员送上了3面锦旗。

突患重疾 六旬老人生命垂危

“谢谢你们,让我活了下来……”2月22日上午,即将康复出院的王姨妈来到荆州二医重症监护室,将3面锦旗送到科主任罗明等人手中。

1个多月前,因患严重的脓毒症,66岁的王姨妈出现多器官衰竭。在“鬼门关”徘徊了17天,经过重症医学科医护人员的全力抢救,老人重获新生。

事情还得从头说起。

1月10日晚,王姨妈远在深圳工作的儿子何先生,在与母亲微信视频时,发现母

亲有气无力地躺在床上。经过询问,老人发烧已有两三天了,浑身不舒服,精神也有些恍惚。

当晚,何先生与沙市的表弟联系,连夜将老人送到荆州二医。次日一大早,何先生乘坐高铁赶回。

老人因“发热、高烧”入院,首先经过核酸检测等检查,排除了新冠肺炎的可能性。进一步检查发现老人有严重的低血压,肝脏长有脓肿,且入院一天都没有排尿。

治疗没多久,老人的病情突然恶化,心肺、肾脏等多器官衰竭,出现休克昏迷、神志不清等症,生命体征很不稳定,被立即转入ICU(重症监护病房)。

全力救治 过硬医技守护生命

经过检查,老人最终被确诊为肝脏脓肿导致的脓毒症。

脓毒症是由感染引起的全身炎症反应综合征,是一种十分凶险的疾病,死亡率非常高。

“针对老人的血压过低,我们采取了PICCO监测心排量等指数,进行液体复苏,先把血压稳定好。”荆州二医重症医学科

主任罗明介绍。

针对老人的无尿症,则进行了多次的床边血液净化(透析)。这种透析,比普通透析的功能更强,既可以代替肾脏功能,还能清除体内的炎症因子,该技术曾在抢救新冠肺炎重症患者中大量应用。

与此同时,针对老人全身多处炎症感染,使用了较强的抗生素对症治疗。针对肝脏局部脓肿,又采取了穿刺引流等治疗方法。

4天后,血压维持在正常值范围;7天后,肾脏功能恢复正常,能够自行排尿……经过上述综合治疗手段,王姨妈的危重病情得到控制并逐步好转。

从1月13日入住ICU,到1月29日转入普通病房,17天里,二医重症医学科医护人员凭借过硬的技术和顽强的斗志,多次将老人从“鬼门关”拉了回来。

劫后重生 三面锦旗感恩医护

20多天,得知即将痊愈出院,王姨妈喜不自禁,她觉得是医护人员给了她第二次生命。“儿啊,你赶紧找人做几面锦旗,出院之前,我要好好感谢一下他们!”